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Survey for volunteers in Sporting Events

• The survey was distributed from March 1st to July 1st 2020 in seven 
countries (Belgium, Bulgaria, Croatia, Italy, Poland, Sweden and 
Turkey)

• 402 participants answered the survey

• 57% female participants

• 81% of participants had volunteered at a sporting event
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How old are you? Country  specific break-down



HOW DID YOU GET
INVOLVED IN 
VOLUNTEERING?
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How did you get involved in volunteering? Country specific
break-down.









I don't know Maybe No Yes

Would you be willing to 
participate in non-formal 
volunteer education
related to the organization
of sports events?

215

8

85

19



Concluding Remarks Volunteer Survey

• Over 400 answers (≥50 per country)

• A lot of similarities between the different countries

• About 50% of the volunteers had received non-formal education but 
almost all got clear instructions prior to the event

• The volunteers generally feels that their work is appreciated 

• Finally, volunteers indicate that they would benefit from more non-
formal education and that the vast majority are interested in 
participating in such education



Survey for Sports Clubs

• The survey was distributed from March 1st to July 1st 2020 in seven 
countries (Belgium, Bulgaria, Croatia, Italy, Poland, Sweden and Turkey)

• 208  representatives for sports clubs answered the survey

• 84% of participating sports clubs organized sporting events
• 50% 1-3 events per year
• 25 % 4-6 events per year
• 25 % 7 or more events per year

• 91 % of the event organizing sports clubs involved volunteers in their 
events















• Over 200 answers (>20 per country)

• A lot of similarities between the different countries

• A majority of sports clubs (60%) offer volunteer training but 73% want 
to offer additional training/education to the volunteers

• The most frequent means of recruiting volunteers are from the own 
organization and through advertisement in social media

• Finally, almost all sports clubs (89%) are interested in participating in 
a volunteer education project

Concluding Remarks Sports Club Survey
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